



## 南京爱情特点之1

### 不玩虚的浪漫,只要实实在在

南京人是一个欢乐的群体,不喜欢紧张的工作,对生活没有多高的要求,自己活得开心,也喜欢逗身边的人开心。把南京大萝卜的这种精神运用在爱情上,一句话来点睛便是,“如果把逗女朋友开心这种便宜事儿交给别人,是一种耻辱”。

南京男人认为逗女朋友开心不一定要花很多钱,但是心诚对方自然能感受到。单位的马哥形容很贴切,“爱情最好不要玩虚的,实实在在地对她好很重要。”

2004年8月30日,马哥的女朋友(现在的老婆)在宿迁出差,马哥给她发短信,“我想你了。”女朋友开玩笑地说,“想我就来看我吧。”

南京爱情,不如东京爱情般浪漫、北京爱情般炽烈,上海爱情般精致……但它,有着自己的味道和特点。七夕之日,我们一起讲述南京爱情故事。

# 南京爱情故事

“好的,我来了。”晚上9点,马哥兴高采烈地骑着摩托车,从南京赶往宿迁。中途迷了路的他,看到几辆宿迁牌照的渣土车,便跟着渣土车到了宿迁。马哥风尘仆仆地骑了200多公里,终于在凌晨2点,宿迁市区里的一个宾馆见到了心心念念的女朋友,到了后马哥才发现,由于一直跟在渣土车后面,天热流了很多汗,灰和汗混在一起,鼻子一抠全是泥,全身都是黑乎乎的。

然而正是这样一种实在的表达爱的方式,让马哥虏获了女朋友的芳心。女朋友成为老婆后,马哥依然对她很好,经常讲笑话逗她开心。每年老婆生日,马哥都会起个大早,对她讲,“老婆,我爱你”,然后带她出去海吃一顿。

也许真的是一方水土养育一方人,南京的女人也很实在,在择偶时并不追求大富大



## 南京爱情特点之2

### 有事没事“吃”是天大事

都叫南京人是“南京大萝卜”,用这个词来形容南京人憨厚老实,其实也从侧面反映出,作为南京人,很爱吃。吃,是南京人最重要的活动项目之一,也是情侣约会必备。漫漫的爱情长路上,总少不了吃的陪伴。

无论哪个年代,谈恋爱都离不开“吃”。20世纪80年代的时候,物资很匮乏,经济能力跟现在相去甚远。王阿姨是地道的南京人,她告诉记者,那时候,大家都没有钱,也没有现在那么多“花头精”,出去谈对象,就是“二两水饺”。天天都是“二两水饺”的日子,依然温馨甜蜜。有时候,邀请对象到集体宿舍来,大家一起用煤炉子炒点包菜吃,这就是那个年代谈恋爱的全部。

现在谈对象,一吃解千愁。谈恋爱的时候,两人发生矛盾在所难免,有时候,你一言我一语谁也不让着谁。

刚参加工作的女生毛毛每次和男友豆豆吵架的时候气急了就把电话一挂,过了一会工夫,奇怪的事情发生了,外卖小哥背着大篮子来找毛毛了,“小姐您好,这是您的餐,蛋挞、鸡腿、奶茶……餐齐了!”豆豆打来电话:“外卖收到了吧?一盒蛋挞分给你们办公室的亲们吃,其他的自己吃光哦,你以后挂我一次电话我就叫一次外卖,把你吃成猪为止!”毛毛既好气又好笑,不过之前的愤怒早就没有了,一份外卖就把矛盾化解了,实在是高呀!

有没有钱,跟吃得好不好还真没有一毛钱的关系。毛毛对南京大街小巷的美食颇有研究,对于别人约会都去“高端、大气、上档次”的豪华餐厅,毛毛表示很不屑:“我这个人很实在,我就是喜欢大街小巷的正宗美食,只要性价比,哪怕是‘苍蝇馆子’也无所谓。我们也偶尔去下比较好的餐厅,但一般都不会超过200元,以买优惠券和团购居多,而且我会做好攻略,很少去做‘冤大头’。”每次出去,毛毛总能带豆豆吃到物美价廉的好东西,豆豆也对毛毛竖起了大拇指:“绝对会过日子,呱呱叫。”

豆豆是在毛毛最爱吃的那家馄饨摊等她,“她动作慢,我吃饭慢,她正好到,两不误,经济实惠,冬暖夏凉,好的一米!下次准备换到一家皮肚面馆等她,因为那家还有WiFi和空调呢!哈哈。”

南京有句俗语:裁缝掉了剪子——就剩“吃”了。吃,跟有钱没钱还真没关系,有爱就足够了!

文/现代快报记者 昂洁

贵,而更愿意选择真心实意对自己好的男人。

南京姑娘小倪,前阵子刚答应了男友小刘的求婚。问她为什么选择小刘这样的男人?她说,周末小刘会带她乘公交车在城市里晃悠一天,或者骑着自行车背她在小路上兜风,不管她有多重,小刘都不会抱怨,踩车踩得乐呵呵。“陪我一起开心就好!”

文/现代快报记者 周青



## 南京爱情特点之2

### 不图大富大贵,知足常乐过小日子

人们常说,在城市中打拼的多数都是外地来宁的新南京人,而南京本地人缺乏上进心,拿着一点工资就心满意足地过着自己的小日子。对于这一点,南京人有话要说:我们其实是知足常乐。

对于幸福的解读,每个人有不一样的定义,因为每个人对生活的标准和压力也不相同。从小,妈妈就教育着,不要贪图名利,不要虚荣浮夸,钱多钱少不是幸福程度的衡量标准,知足常乐的人才会觉得自己幸福。

2006年,南京丫头眷眷和男友圈圈还在上学,眷眷家里一个月会给五百元的生活费,男友当时喜欢玩网游,经常把钱搭上面,眷眷就给他汇200元钱,说:“没的四(没事),我养你,以后等你发达了你再养我哎。”

刚毕业时,两人的工资都是一千多元一个月,可眷眷依然觉得很兴奋——我们比上学时候可有钱多啦!当时的工作从早晨8点干到晚上10点,经常是自己的活干完了,还

要帮同事干,大家一起做完然后才回家。有时候很久都轮不到休息。每当眷眷想打退堂鼓的时候,圈圈就安慰她说:“不吃苦哪会有甜,只要你坚持不懈努力地工作,一定会有意外的收获,这会受苦,就当学点东西了。”于是,眷眷在这个公司拿着1000余元的工资做了很久,而每个月的这点工资,除了给父母买点东西之外,也会算好约会成本。

后来,男友的一次重病,让眷眷觉得除了健康平安,什么都不重要了。那天,男友突然头晕,然后就开始发高烧,去区医院之后挂水也不见好,于是迅速转到了省人民医院的重症监护室,医生表示,这是重症肺炎,非常严重,随后下了病危通知书。对于一家人来说,天快塌了,好好的一个人怎么就下病危通知了呢?男友每天都在昏迷之中,发烧40℃以上,嘴唇都烧破了。眷眷在外地上学,凌晨4点,天还没亮就起床,要赶5点多的早班车回南京,她希望男友如果睁眼就能看见



她在身边。20天之后,男友醒了过来。再后来的几年,眷眷拥有了一份很满意的工作,让她倍加珍惜现在的日子,而男朋友的事业也是蒸蒸日上。这对小情侣都说,跟以前比起来,现在岂不是天堂般的日子?

其实,在这个世界上,钱多钱少,够用就好。只要一家人在一起,健康平安,无病无灾。不图大富大贵,简单地过着知足常乐的小日子,有什么不好呢?

文/现代快报记者 昂洁